

沈阳市生态环境理论与实践研究基地揭牌

为学习习近平生态文明思想搭建平台



图①为沈阳市生态环境事务服务中心赴辽宁大学马克思主义学院参观“党的百年辉煌历史图片展”，重温党的辉煌历史。

图②为中心党委书记水华(左)和辽宁大学马克思主义学院院长谢晓娟(右)联合启动“沈阳市生态环境理论与实践研究基地”揭牌仪式。

本报讯 为深入贯彻落实党中央开展党史学习教育的部署和辽宁省委、沈阳市委的相关系列工作安排,庆祝中国共产党成立100周年,沈阳市生态环境事务服务中心(以下简称中心)积极开展党史学习教育,引导全体党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局,为沈阳生态环境建设贡献力量。

6月23日,中心党委组织全体党员和入党积极分子,开展了以“学习百年党史 重温辉煌历程”为主题的集中学习参观活动,全面回顾中国共产党发展的光辉历程和取得的伟大成就,并为“沈阳市生态环境理论与实践研究基地”揭牌。

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。在辽宁大学马克思主义学院,全体人员参观了“党的百年辉煌历史图片展”,图片展直观形象地展现了中国共产党波澜壮阔的辉煌历程。通过参观,教育引导中心广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,坚定跟党走中国特色社会主义道路的理想信念,继承和发扬党的光荣传统,以实际行动向中国共产党成立100周年献礼。

在辽宁大学马克思主义学院,中心党委班子和学院领导共同启动了“沈阳市生态环境理论与实践研究基地”揭牌仪式。

“沈阳市生态环境理论与实践研究基地”相关负责人表示,习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,我们要通过学习,更好地用习近平生态文明思想推进沈阳生态环境建设,用新时代马克思主义中国化的思想武器武装头脑、指导实践、推动工作。

截至上半年,理论学习与实践研究初见成效,已形成一批有思想、有深度、有分量的理论研究成果。今年4月,中心有3篇理论调研文章获得了辽宁省委组织部优秀调研成果奖项,其中一等奖1篇,二等奖两篇。

随后,中心党委书记水华以“讲述党史故事·重温光辉历史”为题,为全体党员讲了一次生动的主题党课。通过深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程,教育引导中心广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局,传承红色基因、弘扬伟大精神、牢记初心使命、坚持正确方向。

水华指出,要学好党史故事,牢记来时的路,走稳脚下的路,走好未来的路。中心全体党员干部要从党的伟大奋斗历程中传承红色基因、汲取奋进力量,切实增强抓实抓好党史学习教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉,把党史学习教育各项活动落地落细落实,为全市深入打好污染防治攻坚战提供强有力的技术支撑和服务保障。

7月8日,中心党委还举办了党史学习教育专题读书班,通过集中两天时间安排个人自学、撰写交流发言材料、分组交流研讨、集中开展汇报等环节,深入学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,通过精读细研讲话原文,全面准确把握讲话的丰富内涵和精神实质。

通过学习参观和专题读书班活动,大家纷纷表示,在今后的工作中将不断提高党性修养、坚定理想信念,以更加饱满的精神、更加昂扬的斗志、更加务实的举措、更加过硬的作风,展示生态环境事务服务队队伍新形象,以优异的成绩庆祝中国共产党成立100周年。

两优一先

柴油车监管打头阵 助力沈城创卫开新局

记先进基层党组织 环境污染防治服务部党支部

公共水域日常巡查、坚决打击非法排污等工作责任层层压实,创卫复审工作有序推进……今年6月,沈阳市生态环境局创卫工作在全市考核中排名第一,受到通报表扬,这项工作正是由沈阳市生态环境事务服务中心环境污染防治服务部承担的。

环境污染防治服务部党支部守护着沈阳数百万群众的环境权益。2020年,环境污染防治服务部党支部迎来新的工作任务,负责组织推进全市柴油车污染防治攻坚战。开展柴油车重点单位机动车污染防治、非道路移动机械监测和执法抽测,这两项工作支部以前没有接触过,专业性要求高。面对时间紧、任务急的实际情况,党支部发挥了先锋堡垒的作用,攻坚克难,多次组织全体员工开展专业技术培训,并现场调研快递、环卫、渣土车及工业企业货物运输四类柴油车重点企业,提出行业监管要求。支部克服重重困难,在较短的时间内,迅速提高了业务水平,人人成了独当一面的业务骨干,沈阳市大气污染防治和两项执法监管工作实现了“规范管理,规范操作”的新跨越。

同时,党支部牵头安排重点企业重点监管,对规模化柴油车重点监管企业实施行业(归口)管理部门环境管理,建立完善车辆维护、燃料和车用尿素添加使用台账,制定老旧柴油货车更新淘汰计划,保障柴油货车稳定达标。

截至目前,柴油货车监督抽测57496台,抽测率为41.5%。其中,柴油货车遥感监测57051台,推送疑似超标提示短信320台次;柴油货车路检路查及停放地抽测共709台,不合格48台,生态环境部门对不合格车辆下达限期复检通知,逾期未复检处罚22台。

在非道路机械监管工作中,党支部建立非道路移动机械编码登记制度、监督监测制度和环保准入制度。建立行业、单位(项目)非道路移动机械使用管理制度,实现“首用必检,达标进场”的总体要求,经环保监测合格,并取得环保牌照方可进入现场作业。截至上半年,沈阳市非道路移动机械申报信息6056台,完成信息审核5703台,编码登记6045台,目前发放车牌5376对,环保信息采集卡5376张。非道路机械监督抽测663台次,抽测率达到12.8%。

图为环境污染防治服务部党支部。



我们坚决当好旗帜和堡垒

熊文美:最美沈阳环保人的倩影

今年6月中高考期间,为给沈城广大考生营造一个安静的学习和考试环境,她牵头组建“沈阳市环境学雷锋志愿服务队”绿色助考,严密监控考点周边噪声污染源,为中考开启“静音模式”。骑着电动车穿梭在各中心考点,全市55个高考考点、82个中考考点处处都有她的身影,她就是沈阳市生态环境事务中心党群工作部(人力资源部)的熊文美,年度“最美沈阳人”。

工作22年来,熊文美连续16年年度考核为优秀,参与撰写的党建课题被中共辽宁省委组织部评为2020年度调研课题优秀成果二等奖。

参加迎接中央及省生态环保督察宣传组、档案组工作,参与国家级课题《国家危险废物名录》研究,组织开展固体废物申报登记、危险废物转移技术审核、固废管理工作的组织开展无不体现了她精通业务、严谨务实的工作作风。参加沈阳市生态环境局事业单位改革人事筹备组工作,参与“不忘初心、牢记使命”主题教育的组织实施,熊文美持续发扬钉钉子精神,从思想上、作风上不断加强自身建设,以实际行动践行入党誓言。

周洪玉:疫情防控的排头兵

周洪玉2014年转业到沈阳市生态环境事务服务中心

心工作,他是一个普通平凡而又事无巨细,事必躬亲的办公室工作者。

办公室作为全单位运转的中枢,要求每名工作人员必须具备优良的政治素养、专业的业务素质和一定的政策水平。多年来,周洪玉始终把学习放在重要位置,认真学习政治理论,刻苦钻研业务知识,在努力提高自身综合素质上下功夫。

面对办公室纷繁复杂的工作,周洪玉始终秉承工作无小事的信条,以特有的细致和敏感,在千头万绪中抓住决定性环节,以敏锐的思维和干练的作风赢得了上下一致的好评。在市生态环境局参加节约型机关创建工作中,他从规章制度建立、能源三级计量、节能器具使用到新能源的管理使用等,都做到事无巨细、井然有序,圆满完成了市级公共机构节约型机关创建工作。

2020年新冠疫情突然爆发,周洪玉迅速投入疫情防控工作,组织疫情防护知识宣传,搜集素材、编辑设计、排版打印,做到全场所、全方位张贴防护宣传常识。同时,积极安排部署各单位的人员测温、重点区域消毒巡检,认真做好每天的“必修课”。

柳艳君:社区环保义务宣传员

作为一名党务工作者,柳艳君以高度的责任感和强烈的事业心,兢兢业业、恪尽职守,出色地完成了各级党组织交给的任务。

发扬三牛精神 不待扬鞭自奋蹄

——记2021年沈阳市生态环境局优秀共产党员赵宏德

赵宏德,沈阳市生态环境事务服务中心副主任,教授级高级工程师。自1988年参加工作以来,他便与机动车和环保结下了不解之缘,一直从事机动车和非道路移动机械尾气治理和污染防治等方面工作,先后获得沈阳市科技进步二等奖两次、三等奖一次,多次被评为“优秀公务员”。

33年来,他始终坚持把政治理论学习作为第一要务,坚定理想信念,坚决贯彻执行党的路线、方针、政策,在思想上、行动上始终与党中央保持高度一致。作为业务干部,他致力于把业务做精、做实、做细,在抓好政治学习的同时,坚持学中干,干中学,利用所学的专业知识,出色地完成了一项又一项工作。

在落实党中央重大决策部署、打好沈阳市柴油车污染治理攻坚战工作中,3年间,赵宏德通过创新工作模式,坚持精细化过程管理,研究制定了《柴油车污染治理专项工作方案》,健全完善了“条块共管”的柴油车污染治理工作机制和工作体系,首次落实了区县(市)政府机动车污染治理责任,为推进全市“车、油、路、机”系统化治理提供了操

作抓手。组织建立实施了沈阳市非道路移动机械编码登记制度、监督监测制度、环保准入制度,积极开展非道路移动机械环保信息申报录入、审核工作。建立微信交流群,及时解决信息申报过程中的疑难问题。常态开展建筑工地、市政施工的第三方排查,督促责任单位非道路移动机械的信息填报,非道路移动机械的编码登记工作实现省内领先。推进完成沈阳市划定机动车和非道路移动机械低排放区工作,组织起草的《沈阳市划定机动车和非道路移动机械低排放区通告》通过了市政府常务会议审议,于2019年12月13日发布,2020年2月1日正式实施,有效促进了非道路移动机械的规范管理及污染防治工作。

自2017年以来,在迎接中央、辽宁省生态环保督察及“回头看”等重大工作任务中,身为档案组组长的他勇担重任、不辱使命,在时间紧、任务重、强度高、压力大的情况下,带领档案组十几名同志加班加点、不辞辛劳,保质保量按时完成了全市40多个部门和地区的督察档案调阅、收集、整理、报送等工作。在一次配合上级生态环保督察

中,他顾不上身患疾病、等待照顾的妻子,拒绝了领导和同事们“先歇一歇、放一放”的关怀和劝阻,依然坚守岗位,顶住压力,奋勇向前,毅然投入到繁忙的工作中。每每加班工作到深夜,同志们准备完材料陆续下班,但工作严谨、要求严格的他对要上报的材料依然不放心,生怕出了差错,总要再看一遍,他办公室里的灯总是最后一个关。

作为一名老党员,在日常工作中,他老老实实为人,兢兢业业做事,始终践行着共产党人全心全意为人民服务的庄严承诺,坚守着一名基层环保干部的初心与使命。



图为赵宏德(左)查看污水排口情况。

要打100多个电话,发现体温异常者还要及时与医生沟通防控措施。因为隔离人员大多为留学生,难免有人心态焦虑、情绪不稳定,他总是积极为隔离人员进行心理疏导,耐心解读国家政策。

5月1日,第一批隔离人员解除隔离,需要一名志愿者穿戴隔离服到“隔离污染区”协助被隔离人员搬运行李,办理解除手续。王阳再次主动请缨,到污染区协助工作。被隔离的甘肃籍留学生离开时留下了一封信,她说:平生第一次来沈阳,却感到了家的温暖,没有那么孤单。道尽了对志愿者服务的高度认可。

归国旅客的掌声让他的眼眶瞬间湿润

——记2021年沈阳市生态环境局优秀党务工作者王阳

新冠肺炎疫情期间,做好归国旅客登记和核酸检测工作异常重要,但这项工作的感染风险极高,几乎和旅客们零距离接触,沈阳市生态环境事务服务中心的王阳却始终冲在第一线。每次接到归国旅客,王阳都需要逐一上车进行政策宣传、指挥,协助搬运几百件行李。在密封的隔离服内,他全身被汗水打湿,由于隔离限制导致缺氧,他甚至每说一句话都需要俯身大口呼吸。去年7月24日,王阳一下子接到80名旅客,等全部完成登记工作时,现场的旅客不约而同地一起鼓掌,那一刻,王阳的眼眶瞬间湿润了。

新冠肺炎疫情期间,王阳先后两次主动献血,去年5月-7月,他一直值守在沈阳防控隔离点酒店,做好党员志愿者工作,在工作中发扬不怕累、不怕苦的精神,代表沈阳市生态环境局在疫情防控工作中做出了贡献。

志愿者工作的繁杂是难以想象的。每天早上6点就得起床准备隔离客人的外卖接收工作,每日3次外卖接收一共需要5个小时,登记、检查、贴号、消杀、装包、移交,要求每个环节必须严格按照规程,每天几百份的外卖使他时常错过吃饭的时间。同时,为完成每日两次日常体温追踪,他每天

使用的合理规范及安全完整;按时完成会计档案的归档工作,从会计原始凭证的整理到记账凭证和会计账簿的装订,将年均近千本的会计档案按类整理归档,未出现任何差错;结合正风肃纪要求,制定关于规范集中核算财务报销手续、差旅费等一系列规范财务制度的整改通知,从细节入手实行严格事前审批制度;加强财务监督,建立内部控制制度,提高财政资金使用规范性。

大东分中心党支部:推动党建与业务互融并进

沈阳市生态环境事务服务大东分中心党支部平均年龄38.3岁,全部为女性,人数虽少,但力量精干。

大东分中心党支部坚持以党建工作引领业务发展、以业务工作检验党建成效为突破,以推动党建工作与业务工作融合互促为抓手,推动区域生态环境监测工作不断完善。

工作中,党支部注重抓好“把方向、管大局、保落实”作用,筑牢战斗堡垒,加强对党员的教育和管理,发挥先锋模范作用,把党建工作与生态环保工作有机结合,以创新党建工作引领生态环保工作落实,以生态环保工作落实助力党建工作开展。同时,注重营造氛围,成立共产党员突击队,激励党员干部敢担当、勇作为,在急、难、险、重工作中打头阵,真正使各项工作落到实处。

本版撰稿:熊文美